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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre..............5 írt — kr
Fél évre.................. 2 frt öO kr.
Negyedévre.............. 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

Bérmentetlen leveleket el nem 
fogadunk.
-*»-

Hirdetések és nyílttéri köz- 
lemények jutányos árszámitás 

' mellett c lap kiadó-hivatala 
által vétetnek tol.

ItJVKST
Társadalmi hetilap.

Megjelen minden vasárnap.

* . - 2
fSZERKESZTŐSÉG;
I és

mmnrn,
hová a lap szellemi részét illető 

; közlemények, előfizetési pénzek 
I és hirdetések küldendők

t'.l VEST.
Kn-nt 4*. szám.

- «88»--

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Előfizetési felhivás!
Jelen számunkkal lapunknak második 

negyedébe lépünk, minélfogva tisztelettel 
kérjük azon helybeli és vidéki előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük lejárt előfizeté­
seiket idejekorán megújítani szíveskedje­
nek, nehogy a lap szétküldésében aka­
dály álljon be.

L. íi p u n k ára:
Egész évre...............................9 frt — kr.
Fél „  2 „ 50 „
Negyed „  1 » 25 „

Előfizetőinknek azon előnyt és kedvez­
ményt nyújtjuk, hogy bárminő ügyükben la­
punkban dijtalamil erős támaszt, erélyes 
pártfogót és lelkiismeretes védelmezőt nyer­
hetnek.

Az előfizetési pénzek pcstautalváuyon a 
czimnek pontos megjelölésével (Újpest: Fó-út 
43. ez.) küldendők, vagy személyesen is áthoz- 
hatók.

Lapunk egyes száma; 10 krajczárért kiadóhivata­
lunkban, Fridmán József ur fiiidőpénztáránál, a lóvas­
pálya indóház dohány-tőzsdéjében, Kriszt József, Földessy 
Károly, és Liedloff József füszerkereskedö uraknál kap­
hatók

Az „Újpest“ kiadóhivatala.

Hol vásároljunk ?
(F. L ) Egy szóval felelhetnénk e kér­

désre, de jobbnak tartjuk fejtegetve, bebizo­
nyítani, kogy nekünk keresztényeknek kizá­
rólag csakis keresztényektől lehet és kell vá­
sárolni. Megmondjuk miért.

Igaz, hogy iparczikkeink, kereskedel­
münk, nyers terményünk mind a zsidó kéz­
ben Viin s ettől vásárolni csaknem kénysze- 
rittetik a szegény munkás, mindazonáltal a 
lehetőség nincs teljesen kizárva, hogy bár­
mily életszükségleti körülmények között és 
kényszerűség alatt is állva, ne mellőzhetnék 
a zsidóktóli vásárlást.

Az is igaz, hogy keresztény iparosaink 
és üzletembereink nem tudják azt produkálni 
mit a zsidó „geschäft“ embere produkálni 
bir, de azért utalva vagyunk-e arra, hogy 
azért, mert a zsidónál olcsóbb minden, a ke­
resztényt mellőzzük ?

A keresztény üzletembernek megvan az 
az örökbe kapott szokása, hogy vagy jót és 
hasznost készít, vagy semmit

Egy keresztény ciipész megkészit egy- 
pár czipőt ti írtért. A zsidó czipőraktáros 
ugyanazt a czipőt oda adja 4 50 esetleg 5 
írtért.

Egy keresztény szabó elkészít egy fel­
öltőt 30 Írtért, a zsidó elkészíti 20 írtét A 
keresztény korcsmáros méri borának literét 
30 krért, a zsidó adja 20 krért.

Persze, hogy mindenki az olcsót keresi,

s igy a zsidóhoz megy vásárolni, mert az 
sokkal jutányosabban adja mint a keresztény.

De lássuk csak mi ennek az oka? Az a 
szegény, keresztény czipész elmegy a bőr­
raktárba, kiválasztja a legjobb bőrt, csakhogy 
megrendelőinek jó czipőket készíthessen, 
haza viszi, sajátkezűleg becsületesen feldol­
gozza, úgy, hogy munkája nemcsak szép. de 
a mi a fő, tartós is. Ezt teljes lehetetlen, 
hogy 6 írtnál olcsóbbért adja, mert igy is 
neki alig marad valami a munkájáért.

A zsidó összevásárol jó olcsón egy csomó 
roszul feldolgozott, elégetett kutyabőrt, el­
küldi a gyárba, ott összetákolják, ragasszák 
azt a czipőt, jól kifényesítik s áruba bocsát­
ják, mint finom zergebőr czipőt 5 írtért. A 
min legalább is 2 frtot nyer. A keresztény 
czipője eltart egy félévig, a zsidóé bárom hó­
napig. sőt legtöbbször egy hétig.

így van ez a szabónál is ; a keresztény 
megveszi a drága, jó, tartós szövetet, becsü­
letesen elkészíti, mig a zsidó össze handléroz 
egy csomó rongyot s azt gyárilag össze ag­
gatja, jó olcsón a szegény keresztény nya­
kára sózza. Ki, vasárnap felveszi az uj ruhát, 
s azt veszi észre, bogy a jövő vasárnap már 
csak rongyos, elkopott. kabátja van.

A mi a korcsmákat illeti, azok valósá­
gos mérgező tanyák. Zsidónál tiszta bort 
nem lehet képzelni sem. Isten tudja mi min­
den vegyelemek vannak abba, úgy hogy ha 
vegyelmezni kellene, találnának abba annyi 
mindenfélét, hogy n gyógyszertárba sincs 
több, mindent, csak bort nem

Hát még a pálinka? Az valóságos ölő­
méreg a zsidónál. így a mult napokba is egy 
egész községet mérgezett meg egy zsidó 
korcsmáros, hol még a katonaság is szinte 
álgozatul esett

A vizsgálat 29 hordót pecsételt le és 
vett elemezés alá, a mikor kiderült bogy a 
29 nagy bordó csupa méregkeverékből állott.

Ilyen minden téren a zsidók üzérkedése 
Elbolonditja a szegény keresztényt, mert ol­
csón ad mindent, s nem veszik észre, hogy 
mindent kétszeres árral fizetnek meg, mert 
csak fül s legtöbbször negyed annyi ideig 
tart minden, mint a keresztényeknél.

A szegény, keresztény iparos dolgozik, 
fárad, nyomorog, mert becsülete érzése nem 
engedi e leírhatatlan csalánt véghez vinni, 
mig a zsidó grasszál

Ép azért keresztény polgártársak, ne 
vásároljatok a zsidónál. Ne sajnáljátok az 
áruért többet, fizetni, mert hidjétekel ol­
csóbb az, mint a zsidóé.

Azonfelül, ezáltal megszüntetitek a zsi­
dók üzérkedéseit, mert ha nincs rendelőjük, 
nem lesz munkájuk sem, ez pedig ledjobb 
orvosság lesz, hogy vagy jó és becsületes 
árut adnak ők is, vagy megszöknek mind 
Palesztinába.

Újpest és Szterényi.
Vártuk őt... de nem jött. A pénzurai, 

a hatalmat, liferálók kóserhada megtette a 
nézetók szerinti üdvös lépéseket, hogy elné­
mítsák azt, ki, kimeri mondani az igazat, ki 
lerántja az álarezot, ki szembe mer szálni a 
rette get bandával, ki védi a jogot, ki korbá­
csolja a piszkot, zsidóerkölcsöket s ki bemu­
tatja a sitfmans-platzon összeszedett rongyok és 
ocsmányságok közt meghentergetett truppot és 
azoknak támogatóit a maguk meztelen, piszkos 
valóságukban.

Száz meg száz akadályai, ezer meg ezer 
veszélyei kelle küzdenie annak, ki a jog és 
igazság nevében korbácsolta a jog és erkölcs­
telenség elemeit.

Százfejű sárkányá nőtte ki magát ez or­
gia tanya, melylyel szembeszállani nem volt 
bátorsága senkinek, nem volt elég mersz-sze, 
hogy ki álljon e büzhödt truppal, mert ott 
állott előttük védőül az „ő törvényük“ és „ret­
tenetes“ alkalmazottai.

Markába nevetett a kaftános, pájeszes had 
hogy oly „dicső“ balekokat csíphetett kik ké­
pesek eltűrni saját nemzetök elpusztulását, kik 
mint jó munkát végezők megelégedve sétálná­
nak még akkor is ha saját verőket, saját apjo- 
kat kelleue bitó fára kisérni, csakhogy azo^ 
boldoguljanak, csalhassanak, kik nekik oly bu­
sás tringeldeket tudnak osztogatni.

De minek is akkor a törvény, minek a 
jog és a becsület mikor az hideg, a mellett 
nehezen s talán nélkülözések közt kellene élni, 
míg igy uszunk az aranyok közt; s félre dob­
juk azon elkopott szavakat: becsület, jellem, 
törvény s uszunk az árral, mely fizet s ez pe­
dig főbb mindennél.

Hadd nyúzza le az a pájeszes zsidó a 
szegény keresztény bőrét, hadd vigye el utolsó 
párnáját, hadd tegye Sodorna és Gomorává az 
erkölcsöket, hadd szóljanak az átkok és folya- 
nak a könyek, csak mi uszunk a könyek kö­
zött s dicsőittessünk az átkos szavak által.

De végre is megsokalja az a kicsavart 
szív is a sok könnyet, nem bírja el a föld a 
sok nyomort és átkot s szül egy ostort, egv 
Atilát, hogy mentse meg népét, mely fölött 

I maholnap a zsarnokság tart halotti tort.
' Ez Szterényi Bei tálán!

A föidszülötje-e vagy menyből lett küldve, 
ne kutassuk, elégedjünk meg azzal, hogy ő 
létezik, létezik azért, hogy legyen egy, a ki a 
százfejti sárkánynyal szembeszál. Megsokalta 
azt a borzasztó sok galádságot, meg a lelket- 
lenséget, nem tudta tovább nézni a véres és 
borzasztó nyuzásoka', síkra szált: eddig és 
nem tovább!... Minnen tette, minden lépése 
a szegény, elnyomott nép jogainak védelmére 
irányult, az elkinzott elcsigázott, agyon ütött 
társadalom megmentésére. Nem sokáig és messze 
kelle kutatnia, könynyen rátalálhatott a ru­
gókra és sajtóra, mely ez átkokat, pusztulást 
és vért létrehozza.

Megtalálta a talmuderkölcaök vémivó 
kígyóiba, az igazságot, törvényt ignoráló, nem 
zotet megvető, kigunyu.ó, zsidóiba

Ezeket, s ezeknek bűneit tagargató vé­
dőket, a lelket eladó dudásokat vette tehát 
korbácsa hegyére.

Megvizsgálta, tapasztalta a helyzetek bor­
zalmasságából eredő kint és jogtalanságot s 
ezekkel szembe, állott sikra.

Nagy munka!...
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Nem tekintette, hogy palotát vagy gúny- j 
hót kell e védenie, nem, hogy gazdagot vagy 
szegényt pártfogol, egyedül az igazságot, a be­
eső tetet tartotta szem előtt s ebbe fektetett 
bizalommal a keserű tapasztalatokkal védett, 
ostromolt vagy támadott.

Fölösleges minden egyes üdvös tényét 
elsorolnunk, minek számát nem is tudnék, 
esak a legutóbb elkövetett tettére vonatkozó­
lag van szavunk, annál is inkább, mert lapunk 
múltkori száma az idő és tér hiánya miatt 
nem foglalkozhatott a tények érdemlegességével.

Nincs okunk arra utalni, hogy az egyes 
tettek elbeszeiesénél arra figyelmeztestlk az 
olvasó közönséget, hogy részre hajiatlanok és 
minden érdek nélkül adjuk a tényeket úgy, 
mint a hogy azok a valóságnak teljesen meg­
felelnek. Ezt úgy is tudják. De elmondjuk ezt 
azért, hogy nem szégyelte néhány fővárosi 
sakter lap, sőt még egy pártunkbeii lap is (K. 
Közérdek) a tényeket egészen elferdítve vi­
lággá bocsátani.

Szterényi esete a valóságnak teljeseit meg­
felelőig im ez:

A múlt héten sokak által közbeszéd tár­
gyát képezte, hogy egy itt lévő roszhirű zsidó 
házban, — melynek még erre állítólag szaba­
dalma sincs, — két leány lett a helyszerzőtől 
felfogadva cselédnek.

A leányok cseléd minőségben elismentek 
a jelzett helyre, hol azonban látták, hogy nem 
mint cselédek, hanem mint kéjhölgyek lesznek 
alkalmazva.

Egyikök bele is nyugodott, mig a másik job­
berkölcsénél fogva e gyalázatosságnak ellene 
szegült.

Négy napig tartott a huza-vona a leány 
és a erkölcsgyilkoló zsidónő között. Negye­
dik napon a leányt már erőszakkal sőt verés­
sel is akarták kényszeríteni a bűnre. Szeren­
cséjére azonban egy olyan fiatal ember tévedt 
oda, kinek elpanaszolva gyalázatos fogságát, 
meghallgatta kérését, hogy anyját értesíteni 
fogja helyzetéről, ki Pesten egy főúri házban 
mint szakácsnő működik.

Az anya mégis jött. s kérte a leánya kiadá­
sát, mit az erkölcsgyilkos zsidónő megtagadott, 
azt állítván, hogy az ö leánya 6 frtal tartozik 
neki.

Az anya nem tudta elképzelni, hogy ho­
gyan lehet az, mivel leánya alig néhány napja 
van itt, s hét forintra lett felfogadva és mégis 
már is írttal tartozik Mindazonalta! a nála lévő 

frtot átadta és aranyfügtzőjét i t elzálogo­
sítva, a hátralévő 3 frtot is kifizette.

Lsányát ekkor elbocsátotta a „echneH“- 
fogó“, de cselédkönyvét nem adta vissza. Azt 
állítván, hogy az az elöljáróságnál C h a p ó r. 
biztosnál van.

Elment a lány oda, — anyát kötelessége 
haza szóllitá — » kérte könyvét. Itt, egy hely­
ről a másikra lett küldve, do könyvéhez nem 
juthatott.

Ezt elpanaszolta Lipárdy urnák, ki vele 
Szterényihez fordult. Szterényi rögtön a neve­
zett házba ment s ott szép szavakkal kérte a 
lány cseléd könyvének kiadását kiutaaitottatott.

Innen a községházába ment s az ott lévő 
r. bizt. Chapónak előadva az ügyet kérte a zsi­
dónő megidezrotésóf.

Csapó rögtön elhivatta az erkölcsgyilkos 
1 zsidónőt s ki a mint belopott ezzel a kifejezéssel 
I támadta meg Szterényi! : „Hát ez a csirke­
fogó... st b.“ mit keres itt ?

Szterényi orré azt mondát „ezt többé ki 
no ejtse, mert vele gyűlik meg a baja.“

„Igen, még százszor is kimondom : te 
ilyen... meg amolyan... (itt közölhetlen sza- 

j vak vannak ) Erre, látva, hogy a r. b ztos mit- 
sem tesz, Szterényi oda ugrott és dühében 
az erkölcsgyilkosnűt nrczul ütötte.

Do bezzeg erre már megmozdult az eddig 
mélyen hallgató rendőrbiztos is s Szterényit meg­
fogta, átkarolta. Szterényi viszont. Erre be­
jöttek többen s Szterényi botját az egyik 
hajdú kiráutá kezéből, de csak a végit, mert a 
stylet kezébe maradt.

Látva a meztelen tőrt, mivel biztosan, 
tanukkal igazolva tudjuk, hogy nem szúrt. — 
nem mint néhány kóser lap Írja — rögtön rá 
rohantak, verték és vasra verve a börtönbe 
dobták.

Megemlítjük, hogy dulakodás közben a 
Cbapó r. biztos oldal zsebéből a cseléd- 
könyv kiesett mit a szerencsétlen leány 
örömtől sugárzó areza) kapón fel és szaladt 
haza.

Persze, az egész község minderről pár 
perez alatt értesült. Oda rohantak tehát és 
kérték Szterényi szabadon bocsátását jótállás, 
vagy nagy biztosíték mellett, az elöljáróság 
minderről hallani sem akart. Sőt még az álta­
lános kérésre is, mit háromszor ismételtek több 
időn keresztül, hogy legalább n bilincsekből 
szabadítsák meg, megtagadták.

Ehelyett azonban azt tanácsolták Chapó 
r biztosnak, hogy menjen haza és jelentse ma­
gát halálosan megsebesítettnek.

Chapó el is ment, de nem haza hanem Wachsz 
ler zsidó kávéházba Bcniczki jegyző és Vida 
Mihály s. jegyzővel, a ott. annak az örömére, 
hogy Szterényit végre valabára közökbe csíphe­
tek uiegittak 27 nagy üveg sört, s czigányok 
kai mulattak éjjeli 1 óráig.

Ekkor elmentek részeg fővel a községhá­
zára, hol Chapó r. b. Szterényi börtönébe ment 
kiküldve mindenki, t elkezdte 
a megkötözött és védtelen Szte­
rényit agy ba-főbe verni s határo­
zottan megfojtani szándékozott.

Ez sikerült volna is neki, ha a halál- 
hörgésre a kint álló csendőr szakaszvezető és 
káplár be nem rohannak s meg nem mentik a 
gyilkos karmok közül. Ezt látta és szintén 
dicsérendő a csendőr őrmester eljárása is, ki­
egyike volt azoknak ki a szerencsétlent védte.

Ál „ÚJPEST' KiQMl

Volt és leendő zsidó úr.
Mitsem tesz az, ha a zsidó megbukik, ha 

leég. ha kirabolják, ha palotából újból pálin­
kás bódéba szorul; ez nála csak élet szükség­
let, sors kereke, mely által igyekszik mindig 
ott lenni, ahol a mádi zsidó volt.

Ha ma fényes palotájából szórja pöffesz- 
kedéseit, holnap meg putriba kell a „goj“ ke­
gyét hajhásznia, hogy kezébe csalhassa!’ ez csak 
mind „geschäft“, mely fő mindenek előtt.

így \ urczelstein Khóbi is egykor „czhérna, 
thű, thalmi jőszü“ áruló veit, azután lett belűle 
nagyságos györékrágó Gyökér Khóbelesz házi 
ur. s most megint pálinkát áruló, falusi korcs- 
máros, kit a falu népe elkeresztelt: Körülbii- 
dös Kbóbinak.

Egv vasárnap délután Márton gazdának 
igy beszálló el életörténete kezdetét:

Hát thudja khend Márt hon gazda, 
mikhor az enyim phortéka elfogyott a skathu- 
jábol, felmenthem én Pestre porthékát megvá- 
sálnt az én khedves fheleségemmel a Ráchd■ 
felel. Hat thudja khend Márthon gazda a szomszéd 
nagy erdőségen inenthünk kheresztül. Hát cshak 
egjezer haliunk valami groiszmechlige khiáltást:

nű zakkczűstrejbele zolacblében mi zaj ? mi 
lárma?

Hátra nézünk thudja khend Márthon gazda 
nem ijedthem meg, a khi Aothia van a the- 
kinthetes khanász urakhnak. Elő vetthem az 
én fehérvári fehernyelű bécsi khusztliora. Le­
mentben) a khocsiról thudja khend Márthon 
gazda., vághtam egy mogyorófa nyirfadurung; 
fhöl menthem a khocsira: phiff, phaff, ezó I 
szhürke. ezó shárga, khorság bujon a féket he 
lülkedhbe! De erre thudja khend Márthon gazda 
úgy inegütthek enghem a thekinthetes khanász 
urak hátulról mellbe, hogy meghlátam Ahrahám 
és Jákhob Isikénél

Khérdezthem a nodsághos khanász urak­
tól mitethszik ? „Cshakh pénz Iczig. A khi Antilla 
a van fekethe ielkednek bhele !...

Hat thudja khend Máthon gazda, mit volt 
milh theni, oda adtham az enyim groiszfattcrtől 
kapott bugyellár a thekintethes khanász urak­
nak. Lett is mindjárt jó khedvük nekik, de 
mith csináljak, én, elmehetek kholdulni !

De thudja khend Márthon gazda azért 
méghis elmenthem én Pestre, mert thudja khend 
Márthon gazda ott vannak az Iczig svager, a 
Bertbolon, a Mojzes, az Áron jó rokhonok, 
majd kisegítenek ők,

Heggel orvost küldtek hozzátartozói, hogy 
meg vizsgáltassák, de ez is megtagadtatok. 
Mig végre, elkinozva, marczangolva, kabát nél­
kül kocsiba dobták Pestre szállítandó. Egy 
lelkes polgár dobta, be saját, kabátját a di­
dergőre.

Említést érdemel még az, hogy midőn azt 
hitték a lelkes keresztény polgárok, mint a hogy 
minket is informáltak, hogy hétfőn Szterényi 
haza jön, mily lelkesedéssel akaiták öt fogadni.

Az újpesti polgárnők gyönyörű babérko­
szorút készítettek nagy nemzeti szalaggal s 
egész bandérium állott készen a disz.es fogad­
tatásra. Öt napon át nem tudtak dolgozni az 
iparosok, s oly nagy volt a felháborodás, hogy 
még a „rettentő“ elöljáróság is kétszeres kato­
nai erőt alkalmsztatott . . .

A várakozás hiába volt, mert a törvény­
szék elrendelte a vizsgálati fogságot, mit Szte­
rényi fellebbezve a kir. táblára, jelenleg ott fog 
eldőlni, hogy mikor jöhet a mi örömünkre s 
a zsidók boszuságára haza.

Reméljük a legjobbat s bízzunk igazság­
szolgáltatásunk részrehaj lat lanságába, mely nem 
az újpesti ! . . .

Meg vagyunk győződve, hogy Szterényi 
tettét nem fogják olyanná minősitni, minővé a 
jordánsajtó és a geváltót ordítozó saktertrupp 
teve

Jószívű, igazságszeretetével oly áldozatot 
tett s oly jellempéldát mutatott, mely ha bün- 

j hödik is a rideg £t? miatt, a lelkes és igazság­
érző nemzet előtt mindig elismerő és magasz­
tos leend.

Láthatta az a fanatikus faj, hogy a ma­
gyar nép nőm hagyja veszni védőjét s el fog 
követni mindent, hogy előbb utóbb az ők gva 
lázatos uralmukat is megtörjék. Az igazság, ha 
szenved is, de végre diadalt arat.

Nem lesz érdektelen, ha felemlítjük még, 
— mit az alispán is helyeselt — a büszke és 
„jó munkát végzett“ Chapó r. biztosra vonat­
kozólag, hogy tette a büntetető törvénykönyv 
több paragrafusába ütközik, 
mi azonban csak egyet fogunk felsorolni, mely 
a legenyhébb s ez a 195. §. 3-ik bekezdése, 
mely igy szól :

„Ha a 193., 194. és a jelen tj. esetében 
a letartóztatott személyen más erőszak, vagy 
sanyargatás követtetett el, — a mennyiben azok 
súlyosabb büntetés alá eső cselekményt nem 
képeznek: az említett Jj-okban megállapított 
szabadság-vesztés büntetések egy évvel meg­
hosszabbíthatók.“

A 193. 5j. pedig egy évi fogházat mond. 
igy Chapó r. biztos annak idején, biztosra 
számíthat egy évi börtön és 2 
évi hivatalvesztéi re. Ez különben 
a legenyhébb volna. Találunk ennél még egy 
kissé súlyosabbat is. mit kikerülni nem 
lehet!

P. L.

Ahogy elbeszólthem habich a thürtónethe- 
met, mindjárt is volth phorthéka genug. Tolt 
hbécsi bicsak fanyelű, fényes, álló jegygyűrű, 
talmijüszű, phomádé, fogphiszkáló, krűmphli- 
ezukor. minden, de minden.

Azuthán lethem én a Pestben kis kheres- 
kedü, miből fabrikáltunk nagy üzlet!

De thudja khend Márthon gazda mikhor 
a jönyörü Radialstmszén palothám lett, s as­
pirálni khezdem a nadságos főrendiházba, hát 
sok pénz kellette, sok, sehr fii geld I így én 
játszottam a bürzón thudja khend Márthon gazda 
de ott egyszer csak lett egy grosze krach ! S 
vége lette a gyönyörű palotháinak meg a fil-fil 
geldnek is.

így kberülthem én maghamat meghint 
ide a khedves Márthon gazdáék khözé. Hiszem 
meg vannak velem thükélcteeen elégedve!

— Mi tethszik P
— Egy liter bor. a javából. — Iczig I. . .
— Szívesen Thudja khend Márthon gazda 

maghának mindig a legfeinből adak, abból 
thudja khend melyikből én is. meg a khed­
ves Ráchofellében is iszik-á piszéi- sehábesz 
napján !

Alvilági.
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Reklám „Újpest és Vidékéinek.
Még nem is hangzott el a gevaltot ordító 

csőcseléknek gyászdala Szterényi, illetőleg lapja 
az „Újpest“ felett, máris megindítottak a „zsor- 
n*l kedvelők“ egy lapot „Újpest és vidéke“ 
czimmel.

Tudomásul sem vennék e pünkösdi király­
ságot, ha nem tartoznánk ezzel a közönségnek, 
bemutatni az új Messiást, a maga valóságában.

Kénytelenek vagyunk ezt tenni, habár 
oly érzéssel, mint mikor az ember vad almába 
harap, bemutatni a fiaskót, mely kárörvendve a 
csőcselékkel, meghaltnak képzelt voltunkból 
akar feltámadni, hogy még több hatalma le­
gyen a zsidóságnak, mivel becsületes polgár­
társainkat mételyezni bírhassák. Van tehát már 
konkurensünk is. Szegény Szterényi, ha künn 
volna mily jót nevetne ez újdonsült zsidófias- 
kon. no de mi sokkal higgadtabban mutatjuk 
be az olvasónak ez uj Jordánt.

Szerkesztője V Egy isten tudja honnan ide 
csöppent vagy . — alak. Ügyvédnek mondja 
magát s rögtön első számába ajánlkozik is 
hogy talán foghat egy pár nyúzni való keresz­
tényt, hogy ő elvállal mindennemű zálog 
históriát lebonyolítás végett. — Lám! mi­
lyen szépen kezdi. Először a foghúzáson majd 
később a kopasztáson.

Perekről nem szól, mert az ügyvédi kama­
rával gyűlne meg a baja.

De kezdjük el a fényképezést Szerkesz 
tik a lapot korcsmába, s kiadja a „Schwartz 
J.“-féie küszürüs nyomda.

Nagyon szép s jó lépre csaló programmja 
azt mondja: „Czéljaink elérésére oly eszközö­
ket fogunk használni, a melyek a tisztes- 
ség és humanitás elveivel mindenkor és 
mindenben összeférnek.“ „Nem állunk senkinek 
szolgálatában.“ „Az összes társadalmi osztályok 
jogos kívánalmait figyelembe fogjuk venni; a 
jót pártolni, a rosszat gáncsolni, az érdemet 
dicsérni, a bűnt oztorozni fogjuk.“

Kell-e énnél szebb programra V S mond­
hatjuk. nagyon örvendenénk, ha ezek mind iga­
zak maradnának, mit talán (V) a jövőben meg­
látunk Addig is az a megjegyzésünk, hogy, 
lehet azt mondani : „a tisztesség“ és „humma- 
nitás“ elvét követik. Hol van az egész világon 
talmudhivő és ennek zsoldjába álló, ki ezt 
tudná és merné követni. Hisz ha ez igaz volna j 
mi örvendenénk leginkább mert akkor bizo- ' 
nyara zsidó nem létezne.

De itt van mindjárt egy pontja a prog­
ramúinak melyből kilóg a lóláb: „ a piaczi 
árak közlésével, — azt hisszük, — érezhető 
hiányt fogunk pótolni.“ Hogyne! Hisz ez az 
első a zsidónál. Különben nem érnek czélt, 
mert gazdasági értesitésök csak ócskaság le­
bet, a napilapok kinvirbálása után, mivel bí­
zóin a börze-spekuláns csak falnak mehet és 
nem r e b a <• h n a k !

>S milyen szokásos „zsornál“ fogást pro 
dukál tovább a sakterlap, azt mondja: „Egyen­
lőség, testvériség, szabadság.“ Ez 
minden zsidólapnak ma fennhangoztafott mot­
tója. csakhogy ezt igy kell értelmezni: Egyen­
lők vagyunk mi kiválasztott népek a gojokkal, 
csakhogy mi egy fejjel mégis magasabbak va­
gyunk ; testvérek vagyunk minden hozzánk 
tartozókkal, a többit a Jehova alárendeltünkké 
teremtett, kiken nyüzást, erkölcstelenséget elkö­
vetni parancsolva van, t. i. a gojokon ; a sza­
badságot is szeretjük, t. i. szabadon csalni, 
zsarolni. Ez a zsidónál s ezzel együtt ügy lát-

Vasárnap, 1884 november 80.

szik az „l jpest és Vidékéinél is a jelszó.
„Politikai és vallási viták lapunk köréből 

ki lesznek zárva“, mondja a kis saktev. Ki 
bizony! mert politikát nem lehet produkálni, 
vallásitól meg fél, mert ha ezt vitatja nagyon 
hüdoskés lesz a levegő.

Az is szép hazugság, hogy a jót dicsérni 
és a rosszat gáncso m fogja. Vájjon hol fog 
nevezett lap rosszat látni ? Bizonyára csak is 
ott, hol látni szabad, de megjegyezni nem, 
mert akkor „kein geseháft. “ A jót persze látni 
fogja, hogy nyúzzák a nidók a községházával 
egyetértve a szegény keresztényeket, erről fog 
ő majd dicibymnuszoka' zőngedezni. Másól 
nem képzelhető.

Szól a munkásokhoz is. Na szegény mun­
kás. ha nem tudod már eddig a zsidópártolást,

úgy tudom Isten megtanitnak ezek humanitásra, 
csak hogy vigyázz, megkoppasztva léssz!

No de van ennél szebb része a „kis sak- 
ternek." Elmondja, hogy a szegény magyar 
miáltal szorul hitelre : urhatnámság, jó barát 
fcrbli, könnyüvérüség etb. Nem mondjuk, hogy 
nincs egészen igaza, de hogy Újpesten ez volna 
a nyomor oka, ezt csak a „fioksakter“ állít­
hatja; mit maga sem hisz. Szegény magyar 
népem, láthatod a zsidó málicziozus fogását, 
hova redukálja szegénységedet. Nem ez az oka 
bizony, hanem igen, mondjuk ki nyíltan: a 
zsidók zsarolása, ráerőszakolt uzsorája csalása, 
erkölcstelensége, egy szóval: bűnös léte.

Elmondja a váltóuzsorát is a „kis sakter,“ 
erre csak azt mondhatjuk: vigyázzon! mert ez 
a létfentartók egyedüli kenyere, s ha nem üti 
a nagy dobot az üdvös uzsora (!) mellett köny- 
nyen nem jelenik meg a második szám!

A mi Szterényire vonatkozó czikkét illeti, 
nincs más szavunk, mint határozott rosszalá- 
sunk kifejezése, mit direkt a zsidúkéjhölgy el­
beszélése után informálva beszél és jellemez. 
S azt mondja mégis, hogy nem szándékuk kétes 
hirü házak védelmezése! Dehogy nem, hisz már 
az első számba alázatos kengyelfutója lett az 
erkölcsgyilkos kéjnőnek.

De vájjon a zsidóraffineria és tupisság 
nézi-e azt, hogy palotába vagy gúny hóba liczi- 
tái ? I gy-e mindegy. De az erény védelme 
persze nem, mert a lebujokból foly a legna­
gyobb erkölcsöség, azt nem kell bántani. Sze­
gény lágyfejü!..

Jelmezéshez pedig jobb lesz, ha nem kezd, 
mert bizony akkor, midőn valakit, egy szemét 
a biró előtt bánt és a biró nem torolja meg, 
ki mondhatja azt, liogg elbírja nyelni ? El az, 
a ki nem tiszta és becsületes. De ki tisztában 
van minden körülményekkel s oly gazságot 
kénytelen eltűrni mit a Chapó-é akkor bizon 
neki megyünk nem csak Chaponak Különben 
legyezgesse nevezett lap az eljárásokat minél 
jobban mert ellenkezőleg felkoppik az álla.

De van végül egy igen humoros része a 
nevezett lapnak, eltekintve a sok kétbetűs, 
kinyirbált „újdonságoktól“ miket már rég el­
feledtünk s talán azok a lapok mármint ócska, 
zsiradékot takart papírok gyanánt kerültek a 
„kis sakterhez“ — t. i. azt mondja: „Újpest 
községe soha sem fordíthatná pénzét haszno­
sabb beruházásra, mintha egy szállót építene.“ 
Igaz, erre szükség van, de nem mint első és 
fő beruhuzás. De a „kis sakternek" gondos­
kodni kell óm a Ualicziából bevándorolt paje- 
szes, kaftános zsidóknak lakásról meg szállóról. 
Iíajta Újpest közönsége! Építs még azt is!

Ezzel a kis reklámmal tartoztunk a ke­
resztény közönségnek, s be is fejeztük fény­
képünket egészen találóan.

Alvilági.

Különfélék.
Olvasóinkhoz.

Lapunk daczára a közbejött bajoknak to­
vábbra is meg fog jelenni. A felelőséget úgy 
a szerkesztés mint a kiadás terén, addig mig 
Szterényi Bertalan hazajön Ágoston János 
v. jószágigazgató volt szives clválalni, ki jelen 
leg újpesti lakos

Elvünk, czélunk marad a régi, zászlónk, 
inelyro a „függetlenségi antisemita“ 
jelszó van irva, maradni fog mig csak egy fa­
natikus zsidó lesz Újpesten.

A keresztény polgárság védői, oltalmazói 
leszünk ezután is s ostorozói a zsidó tulkapá- 
soknak, a zsidóerkölcsök társadalmi mételyezé- 
sének.

Küzdeni fogunk továbbra is, s megmu­
tatjuk, hogy hiába a nagy erőlködéseknek, 
hiába a nagy kárörömöknek, hogy szegény szer­
kesztőnket elpusztíthassák s vele együtt, la­
punkat is, élni fogunk. Élni fogunk ujjult erő 
vei, vészedzett s okult tapasztalatokkal, hogy 
még akkor is ha az összes zsidóság s vele ol- 
választhatlan rokonságban lévő zsoldosok: az 
ők patteutirozott észnélküli elöljáróságaik min­
dent elkövetnek is megtörésünkre, hogy szaba­
don űzhessék piszkos üzelmeiket, megmutatjuk, 
iiogy mi, mint a kik a jog és méltányosság 
fegyvereivel küzdünk, a hitvány, szolga lelkek 
nemtelen fegyverein győzedelmeskedünk.

A nép képviselői, tolmácsai, védői vagyunk,

kik otthon és tulajdonunk me lett állva, szembe 
kiállthaljuk a bitorlóknak: mi a nép vagyunk, 
s a népszava, I«ten szava, mit nem fog meg­
győzni az ármány és gazság !. ..

Úgy in nt eddig, mindent elfogunk követni 
a leález.ázásra s kérjük polgártársainkat ezután 
is ep oly bizalommal forduljanak hozzánk mint 
eddig, kik polgártársainkkal egy szív, egy lélek 
vagyunk.

Támogassák lapunkat, hogy válvetve küzd- 
hcssünk az „uj világ hódítókkal“ szembe, ■ 
mutassuk meg, hogy „erős várunk nekünk az 
Isten“, mit nem fog bevenni a Talmud bűzös 
pocsojája.

Lapunk szellemi részét illető közlemények, 
úgy kiadói teendők, megbeszélések, információk 
I zerkeshtönkhöz: Ágoston János úrhoz (Újpest 
fó-uteza 48 sz.) intózendők. Egyéb anyagi teen­
dők felvilágosításával T. Fridman József (fürdő 
t) polgártársunk is szívesen szolgál. Előfizethetni 
mindkét helyen lehet, s ezt kérjük is minél 
számosabban, mert a keresztény közönség párt­
fogása nélkül nem tarthatjuk fenn szegény 
öszfeláldozó szerkesztőnk lapját, ki értünk s 
ügyükért él és hal!. ..

Mérges szódavíz. Felhívjuk községünk ke­
resztény polgárságának figyelmét arra az esetre, hogy 
van itt helyben egy szikv z gyár, melynek tulajdonosa 
Kelsz leiketleu zsidó ki a szikvlzet vitriolból és állott 
vízből készíti igy akarván elküldeni vevőit a másvi­
lágra Figyelmeztetjük a keresztény polgárságot arra, 
hogy e gaz zsidótól, ha élete kedves, ne vásároljon 
Bzikvizet ; a zsidók csak vegyék azokért nem kár. ha 
mind rakásra hullanak is

— Az uzsora. Mint Welgl úrtól hallottuk, már 
Telogdiné uzsorásnö beidéztetett kihallgatás végett a 
vizsgálóbíróhoz. Az ügy érdemleges tárgyalását majd 
annak idején közölni fogjuk

— A büntanyábal A múlt héten Illek Vincze 
helybeli r. k plébános és tiszteletbeli zsidórabbínál 
15 frt követelés végett foglaltak a községi végrehaj­
tók. A plébános egyik szobájában nem találták ele 
gendönek a bútorokat arra nézve, hogy felírassanak a 
követelés biztosítása ezéljából ; bementek tehát a 
másik szobába, hol szintén felírták a bútorokat s ezzel 
távoztak. Megtudván az elöljáróság ezen tényt, oda 
vitte a dolgot, hogy a két végrehajtó, kik ily merény 
letet követtek el a plébános ellen, elboesátassanak. 
Már most kérdjük, jogos-e az elöljáróság eljárása ezen 
esetben? Szerintünk nem. Mert ha a szegény polgár 
ellen foglalást intéznek, miért ne tehetnék azt oly em­
ber ellen is, kinek busás jövedelmei vannak, melyből 
törvényes adóját könnyen megfizetheti

— A bűn barlangból. A napokban Body 
Ferencz iskolaszéki elnök ur a községházára 
ment hivatalos ügyben. Selyem esernyőjét künn 
hagyta a folyóson, melyet azonban addig mig 
ő a hivataloz helyiségben járt valami bennlevő 
tolvaj elcsípett. Body ur látván azt, hogy 
esernyőjét ellopták következő szavakra fakadt: 
„Mégis igaz a mit az „Újpest“ beszél, hogy 
itt a községházán tolvajok vannak, kik meg­
lopják és mograbolják az embert. 1. ..

— A ZSidÓOrVOS Folyó hó ‘20-án este, midőn 
Szterényi Bertaian lapunk volt szerkesztője a község­
házának nevezett bünbarlang tömlöezében bilincsekbe 
verve kínlódott Hédervári Számi orvos a két enyves- 
kezű Leiner zsidóval a lóvasúti vendéglő helyiségé 
ben mulatott annak örtiméie, iiogy Szterényi kelep* 
rzébe került. Ekkor Hédervári elmondta, hogy Chapó 
csendbiztos úgy meg van szúrva, hogy fekszik, s jeges 
burogatásokkal rakják sebét (Mellesleg megjegyezzük 
hogy Chapó ekkor Bcniczki és Vidu jegyzőkkel a főúti 
„Wachsler“ kávéházban mulatott) A következő hét 
főn, vagyis 24 ikén Hédervári megjelenik Stitz hely­
beli vendéglősnél, s ott kijelenti : „Gazember az, ki 
azt meri mondani, bogy Szterényi Chapót megszórta.* 
Már most a ke tő közül melyik igaz?

— Meghiúsult lopási kísérlet. Möller hely­
beli jóhiríí zoiigorameater házába f hó. 2(i-án 
ismeretlen tettesek betör:ek, azon szándékkal, 
hogy négy darab hízó sertésót elhajtsák Tér 
vük meghiúsult, amennyiben Möller lármát csa­
pot és sikerült is neki a betörök közül egyet 
elfogni, kit aztán átszolgáltatott a csendőröknek.

— Lipáfdy János polgártársunk ellen mint 
halljuk, fenyitö eljárást akar indítani a községi elöl­
járóság azért, bogy a Szterényi ügyében ne tanuskod- 
lia-sék. Jól van, csak rajta Majd ránk is kerül a sor, 
de akkor ketten háromfelé futunk ! ...
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— A Görgey mosúatasahoz. Görgey Ar­
thur 1848 4í)-iki h. lábornok árulását, hon- 
meutésnek (jualifikálök ősszeiákolt csapata a 
múlt napokban gvü'ést tartott, melyen \ i- 
sontai Kováéit László helyeselve az ördög 
mosást oda r yilatkozott, hogy továbbra minden 
honvédnek lakatot kell szájára tenni a ki meg 
kétségbe merne vonni Görgey árulását. A a Jón 
V. K ovách László azt hiszi-e, hogy a Gör­
gey ügy olyan mint a hr B a 1 d á c s y elke i 
zeit hagyatéka?...

— Társadalmi életünk Örömmel fogadjuk a 
hirt, mely meggyőz, bennünket arról, hogy a helybeli 
olvaeókör azon ponton áll, meh et egy körnél a virág 
zás korszakának szoktak nevezni. Kettős öröm ez 
reánk nézve. Azt vesszük ugyanis először észre, hogy 
csak azóta fejlődik az olvasókör, mióta zsidó tagjai . 
nincsenek e ennek folytán magyarosodik testben es 
lélekben Másodszor pedig tiszta szívből eredő örö­
münknek adunk kifejezést a fölött hogy daczára két 
helybeli zsidókor ármánykodásának meiyek mindent el 
követtek, hogy ez olvasókört a végromlas ösvényére 
vezessék : az fennáll s a zsidók gonosz terve nem si- 
került. Leginkább nálunk van szükség egy oly körre, 
mely ezélul tiizte ki magának a magyar nyelv es szel­
lem művelését, nálunk, hol annyi idegen népelem 
honol. Ezt az irányt követi az olvasókor, legszentebb 
kötelességének tartva a magyar nyelv t s irodalnm tér 
jesztéeét. Számos fővárosi napilapot, továbbá ezépiro 
dalmi és tudományos folyóiratokat járat. Könyvtara 
czélszerüen berendezett. A kor tisztviselőinek buzgalma 
dicséretet érdemel, ük elkövetnek mindent a tagok 
kényelme és szórakozása tekintetében A kör választ­
mánya elhatározta, hogy minden szombat napon tár 
sas estélvt rendez, melyen a kálóm nyílik a tagoknak 
és azok családjainak egymással megismerkedni és kel­
lemes estét tölteni el. Az olvasókör táuvzv galinai is 
a legjobban szoktak sikerülni, daczára a zsidó ármány­
kodásoknak Felhívjuk Újpest község müveit keresz­
tény közönségét az „Olvasókör16 be való belépésre, 
ne higyjenek az ámító zsidóknak. kik azt hitetik el. 
hogy ok még c körben hatalinalmas befolyásnak örven­
denek. Mi ezennel kijelentjük, hogy az olvasókörnek 
már zsidó tagja nincs és nem is lesz soha.

— Kucsa história Nem olyan ám mint 
minőket a kóser lapok szoktak a levegőben 
bocsátani, hanem olyan mit jóízűen megtaláló- 
zunk. Említésre mellónak tartjuk azérh hogy 
áthassák nem mindig ludpecsenyére vásik a 

zsidónak a foga. A napokba egy szegény asz- 
szonynak 7 kacsája betévedt egy iuteilig' ns (f) 
zsidóbázhoz, (H—il < ott azokat hamarosan a 
ketrcezbe is csukták. A szegény asszony ke­
reste mindenütt ruczáít, de nem talá.ta írtig 
végre a szomszédok súgták meg, hogy a „nagy­
ságos ll-i“nál vannak, elment oda, de elutasí­
tó'ták. Az asszony azonban nem elégedett meg 
ezzel, elment a községházára, hol a kisbirot 
mellé ad'ák megkeresendő a ruczákat. Meg 
is találták szerencsésen a mondott „nagyságos 
helyen“, de egynek faijával. Lám’ Nem csak 
pirít ott koserlibamájat paracsol a Ta műd, ha­
nem a lopott „goj“ ruczamáját is.
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gyászjelentések, fal ragaszok,megli ivók, iparágakra 
vonatkozó munkásköiiyvek, egyleti alapszabályok, 
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Vgyanott készen kaphatók

bekötve, rizsmavilági dalok, és szent énekel
és komponként, vásárosok és bucsusol 

szamára.
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ZSIDÓK TÜKRE
vagyis :

100, újonnan felfedezett, mii nap Is érvényéi a zsidók­
nak a keresztényekkel való érintkezését illető zsidó 
törvény ; a zsidótörvények keletkezei»! és továbbfejlő­

dését előadó érdekes bevezetéssel.
Irta .11 HTIW.
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